



'电竞给我带来了一切"

2025年10月17日,2025CS亚洲邀请赛(CAC)将在上海开赛。作为本届赛事唯二的中国战队之一,天禄战队肩负着主场为中国 CS 争气的期待。在赛前,记者专访了天禄 CS 分部的20岁狙击手 Jee,聊到了他们在今年夏天"裂变天地S1"上意外夺冠的奇迹之夜,在积分时代的突围、一个年轻职业选手的成长与自我修炼,以及他对上海与中国电竞未来的寄望。

从 20 小时辗转到决赛逆转夺冠 >>>>

若问这一年天禄最令人难忘的瞬间,必须是 2025 年 7 月 20 日 CS2 国际 A 级赛事 "裂变天地 S1 (FISSURE Playground S1)"总决赛中的那场夺冠。Jee 所在的天禄战队以 3:1 逆转丹麦强队 Astralis 获得最终胜利。Jee 坦言:"当时我们全队没有一个人想到会在那个比赛夺冠。"比赛期间,他的护照因德国签证办理被卡在领事馆,一度无法飞往塞尔维亚参赛。队伍由教练代替其位置出战,一路拼至四强;而他则在国内辗转近 20 小时才抵达赛地,落地即上场,连续打下半决赛与决赛,最终捧杯。

这份戏剧性背后,是对抗强敌的硬实力与心态的双重考验。决赛对手 Astralis 是 CS 项目的老牌战队,曾拿到 4 个 CS 最高级别国际赛事 CS Major 的冠军,队中狙击手 device 更是 Jee 自小的偶像。能够与偶像同台、且在高压时刻取胜, Jee 用"不可思议"来形容那一刻的感受。夺冠不仅是荣耀的延续,更是积分时代的关键节点——经此一战,天禄战队的世界排名从开始的 100 名开外直冲世界第 7 名,这代表了中国在 CS 项目上的最好成绩。这种跃升,除了赛场之上冷静与战术执行,更来自团队内"化学反应"的积累:"我们的团队氛围特别好,有很强的化学反应——这是成功的关键。不仅是 CS,任何竞技团队都是如此。"他说:"教练也非常努力,大家都在为共同目标付出。"

在外界看来,胜利总会盖过一路的艰辛。但现实中训练是枯燥且高强度的。Jee 直言,职业选手的休息时间极少,训练从中午持续到夜晚,放假也很少,生活与比赛几乎"90%以上捆绑在一起"。更重要的是,训练不等于娱乐,"那是一种非常枯燥、甚至麻木的投入",而这背后还叠加了来自外部与内部的双重压力。可当汗水化作奖杯与积分的果实,他说:"一切都值得。"

积分时代与 CNCS 的突围 >>>>

CS 赛事体系庞杂而密集,每年有两届由官方举办、含金量最高的"Major",除此之外还有 ESL、PGL、BLAST、StarLadder等顶级主办方在全球各地滚动办赛。中国的完美世界也在近年成为重要角色——2024 上海 CS Major 与今年的 CAC,都是其承办的重要节点。与许多电竞项目相比,CS的巡回更密、赛点更多,这既意味着机会,也意味着"强者更强"的加速机制:积分排名靠前的队伍可获得一场接一场的直邀,形成滚雪球效应,一旦打出亮眼成绩,赛程会"忙并快乐着";反之,对于尚未进入前 16 的队伍而言,"万事开头难",必须在关键节点抓住一次、两次机会,才能进入良性循环。

今年,天禄的"出海"频率极高:瑞典、丹麦、塞尔维亚、美国、德国、匈牙利……长途飞行与时差适应是每一次旅途的第一道关卡。对于亚洲队伍,跨洲作战意味着身体与心态的双重消耗,尤其是美洲赛区几近12小时的时差,"落地后往往只能睡一两个小时就醒来,必须提前去适应。"但Jee 也强调,海外赛的价值不仅在积分,更在对标与学习:"和强队训练、比赛,取长补短,在交手中积累、在失败中修正,这是一步步走在正确道路上的过程。"

谈及 CNCS (China Counter-Strike,是中国反恐精英职业赛事体系及玩家生态的统称)与欧美的差距,Jee 并不回避这个问题。天禄在 2018 年曾达到中国 CS 峰值——世界排名第 10、Major 十六强;随后数年,整体成绩并不理想。但 CS2 发布后,差距在缩小。除"MR12"(半场 12 回合)带来的竞技结构变化——节奏更快、容错更低、爆发更致命——更关键的是亚洲队伍在战术储备、风格与知识结构上的更新迭代。Jee 说:"以前感觉欧美这些战队是不可战胜的强大,CS2 的版本更新后,现在我们越来越接近他们了。"

狙击手的自修:自我认知与心态淬炼 >>>>

Jee 在战队里的定位是狙击手。他坦言从接触 CS 这款游戏开始,他就喜欢玩狙击的位置。狙击手的压力更大,既要掌控 AWP,也要在步枪、手枪与道具的细节上过关,承担队伍的关键得分点与开局信息点。承压之下的自我成长,往往决定一个选手的职业上限。

Jee 进入电竞的路径是由天赋唤醒的。小学、初中时,游戏是他的童年陪伴;14岁那年,他的天梯分数冲人国内前百(约3000分),在同龄人中凤毛麟角。18岁的他开始站上CS项目的电竞舞台,先被LVG俱乐部选中,打出稳定成绩,最终加盟天禄战队,用两年时间走向如今的主力舞台。

即使只有两年多的职业经历,可 Jee 却有着超乎同龄人的成熟认知。他认为电竞给他带来的,不仅是金钱与名誉,还有丰富的人生:去世界各地比赛、结识不同国家的选手、扩展人际与视野——更重要的是心态与思维方式的完善。他说:"电竞对我来说是全部。"

主场之梦:CAC 的目标与粉丝的热情 >>>>

回到主场,将在上海点亮舞台的 CAC,Jee 的目标很朴实——先打进六强,上舞台。"这是中国的主场,我们不想辜负粉丝的期望。" 去年在上海举办的 CS Major 大赛上,无数年轻粉丝在场外等待、应援与收集周边;今年,天禄与 LVG 这两支中国战队将再度站上国际赛的舞台。对手是谁并不重要,"只要与强者交手,就很开心。"Jee 说。

在赛制上,CS2的变革带来更多变化与不确定性;而在赛场之外,中国 CS 的热度也在回归。年轻血液源源不断,俱乐部生态健全,家长与社会对电竞的理解愈加成熟——这一切为"主场之上"的期待提供基础。对 Jee 而言,CAC 既是检验积分时代努力的节点,也是与中国粉丝共同完成的一次情感连接:当走到台前,面对灯光与声潮,职业的意义往往在那一刻被重新召唤——责任感,是冠军的另一面。

上海的赛场与中国电竞的下一程 >>>>

近年来,上海逐步成为全球电竞版图的重要坐标。无 论是 CS 的上海 Major 与 CAC,还是英雄联盟、无畏契约等项目的国际赛事,上海完善的城市功能与电竞产业链支撑,让"全球顶级战"频繁落地。这种密度的国际赛场,对中国电竞的意义,已超越单场胜负:它让更多本土队伍在家门口接触世界标准、在真实舞台上检验训练体系、在市场与媒体的聚光灯下锻造品牌与选手心态。与此同时,赛事将全球粉丝、资本与技术流引入本土,带动俱乐部的职业化建设——心理与体能支持、数据分析与战术储备、跨文化沟通与人才培养,都在这一过程中加速进化。

对选手而言,上海的持续办赛提供了频繁与强者交手的机会,也给予了最稀缺的"高质量舞台经验"。在灯光下适应压力,在主场学会承担,在失败中迅速复盘并重启,正是职业成长的本质。对于天禄与 Jee 这代年轻选手,CS2 的节奏加快了胜负的分界,但也拓展了"以弱胜强"的窗口;而上海的赛场,让这扇窗口更靠近中国队的手边。

Jee 的终极梦想,是在 Major 进入八强。这是"走向世界第一梯队"的明确坐标,也是中国 CS下一程的集体目标。或许在不远的未来,随着更多国际赛事落地上海、更多中国队在积分时代稳步前行、更多年轻选手在主场完成心态与技术的二次成型,中国 CS 与欧美强队的距离将被进一步压缩。到那时,主场的欢呼不只是情绪的涌动,更是实力与体系的回响。

晨报记者 周 晨

